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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении командного первенства по шахматам «Белая ладья»
среди общеобразовательных учреждений Саткинского муниципального района
Цели и задачи
· пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения;

· пропаганда и популяризация шахмат как эффективного средства гармоничного воспитания личности;

· приобщение детей к регулярным занятиям шахматами;

· выявление лучших общеобразовательных учреждений по организации внеклассной работы;

· выявление сильнейших команд для участия в областных соревнованиях.

Организация и руководство
Общее руководство организацией соревнования осуществляет МКУ «Управление по физической культуре и спорту» Саткинского муниципального района при поддержке МКУ «Управление образования» Саткинского муниципального района.

Непосредственное проведение соревнования возлагается на Шахматный клуб «Вертикаль».

Состав и условия участия
К участию в турнире допускаются команды, сформированные из обучающихся одной общеобразовательной организации в возрасте 14 лет и моложе (2009 г.р. и моложе). Дата зачисления в общеобразовательную организацию – не позднее 01.09.2022 года.

Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девушки) и 1 тренер-представитель команды. Капитаном команды является один из игроков.
От одной школы допускаются участие двух команд. Такие команды в турнире не встречаются.
К участию не допускаются команды детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, училищ олимпийского резерва, школ высшего спортивного мастерства.

Прием заявок на участие в турнире до 14 февраля 2023 года.
Сроки и место проведения
Соревнование проводится в шахматном клубе (школа № 40, ул. Пролетарская, 51) 14 февраля 2023 года.

Регистрация команд в 11-30. Открытие и первый тур в 12-00.
Форма организации и контроль времени
Турнир проводится по швейцарской системе в 7 туров с компьютерной жеребьевкой. Стартовые номера присваиваются командам по среднему российскому рейтингу участников команд. В случае нечетного количества команд-участниц, команда, «свободная» в очередном туре, получает 2 очка. 
Турнир проводится по правилам вида спорта «Шахматы», утвержденным приказом Минспорта России и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Контроль времени – 10 минут на партию с добавлением 5 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого, каждому участнику.
Обеспечение безопасности
Обеспечение безопасности участников на Соревновании осуществляется согласно требованиям «Правил обеспечения безопасности при проведении официальных мероприятий», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353 и Приказом МВД России № 1092 от 17.11.2015 года «Об утверждении Требований к отдельным объектам инфраструктуры мест проведения официальных спортивных соревнований и техническому оснащению общественного порядка общественной безопасности».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23.10.2020 г. № 1144н «О порядке организации медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом, (в том числе, при подготовке и проведении физкультурных и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях.

Ответственным за обеспечение безопасности участников в игровой зоне является главный судья Соревнования.

Ответственные за безопасность участников вне игровой зоны – руководители делегаций и сопровождающие лица. 

Сроки проведения Соревнований могут переноситься по решению организаторов в связи с эпидемиологической обстановкой и решениями уполномоченных органов об ограничении проведения.

Определение победителей и награждение
Команда-победитель определяется по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах. В случае равенства очков места определяются:

· по большему количеству командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко);

· по результату матча между собой;

· по командному коэффициенту Бухгольца;

· по лучшему результату в турнире первой доски, второй доски и т.д.

Команды, занявшие места с первого по третье, награждаются дипломами и медалями.

Команда, занявшая 1 место, получает право представлять Саткинский муниципальный район на областных соревнованиях «Белая ладья».

Победители по доскам в личном зачете определяются по числу набранных очков. В случае равенства очков места определяются в порядке убывания значимости:

•
по коэффициенту Бухгольца,

•
по количеству побед;

•
по личной встрече;

•
по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата, без двух).

Участники, показавшие лучшие результаты на досках, награждаются дипломами и призами.
Финансирование и судейство соревнования
МКУ «Управление образования» Саткинского муниципального района финансирует награждение команд и участников соревнования.

МКУ «Управление по физической культуре и спорту» Саткинского муниципального района обеспечивает командирование команды-победителя на областной этап.

Шахматный клуб «Вертикаль» формирует судейскую бригаду, предоставляет игровое помещение и инвентарь, обеспечивает освещение в СМИ и сети Интернет.

Главный судья соревнования — Сергей Петрович Белоус.
Телефон для справок: (35161) 3-05-24.

Данное положение является вызовом на соревнование
